
11.6.2024  ZÁJAZD DO KLINA A NA ORAVSKÚ PRIEHRADU  
 
Rio de Klin - je najvyššia socha Ježiša Krista na Slovensku (napodobenina 
pôvodnej sochy v Rio de Janeiro v Brazílii – postavená v roku 1931, výška je 30 m, 
podstavec 7 m) . Jej výška je 9,5 metra, rozpätie rúk je 7 m a týči sa na vrchu Grapa 
v nadmorskej výške 686 m n.m. Autorom tejto slovenskej verzie je miestny ľudový 
rezbár p. Peter GANOBJAK, výstavbu financoval p. Jozef SROKA. Socha má 
rozpätie rúk 7 metrov a hmotnosť aj s podstavcom je 23 ton. Ruky sochy Krista 
Spasiteľa smerujú na celú Oravu a majú ju ochraňovať. Ku Kristovi sa modlí Svätý 
otec Ján Pavol II. – jeho socha tu pribudla v roku 2009. Socha pápeža má hmotnosť 
asi 2,5 tony. Práce na monumente Ježiša Krista začali v novembri 2007. Najskôr 
bola vytvorená železná konštrukcia, ktorá bola zaliata do betónu a vyvezená na 
kopec v dvoch častiach. Následne bola obložená yporom a výsledná podoba sochy 
bola vytesaná sekerou a motykou P. GANOBJAKOM. Výhľady za pekného počasia 
sú tu neskutočné. Je odtiaľto krásny výhľad na obec Klin, Oravskú priehradu, 
Námestovo, Vavrečku, Suchú Horu, aj na Roháče. Pri dobrom počasí dovidieť až do 
poľského Zakopaného na vrchol Giewont. 
 

Slanický ostrov alebo tiež Ostrov umenia, je ostrov s rozlohou 3,5 ha, obklopený 
vodami vodnej nádrže Orava. Na ostrove stojí pamätný cintorín, kalvária a Kostol 
Povýšenia sv. Kríža. Slanický ostrov je pozostatkom zaplavenej obce Slanica, ktorá 
bola potopená pri budovaní Oravskej priehrady, podobne ako ďalšie 4 obce – 
Ľavkovo, Oravské Hámre, Ústie a Osada. Ostrov tu stojí od roku 1953, odvtedy, čo 
bola spustená Oravská priehrada. 
Kostolík Povýšenia sv. Kríža stál pôvodne na vrchole kopca nad dedinou a bol 
záverom kalvárie, z ktorej dnes stojí iba jedenásť kaplniek. Tri z nich sú zaplavené. 
Na ostrove možno natrafiť na pomníky z cintorína, ktorý kedysi na ostrove stál. V 
súčasnosti sa v interiéri kostola nachádza galéria ľudového umenia, kde sú 
nainštalované expozície zo zbierok Oravskej galérie v Dolnom Kubíne s 
názvom „Tradičná ľudová plastika a maľba“. 
V bývalej hrobke je nainštalovaná expozícia História zatopených obcí budovania 
Oravskej priehrady. Taktiež sa tu nachádza socha Antona Bernoláka, kodifikátora 
slovenského jazyka a rodáka z obce Slanica. 
 

Okružné vyhliadkové plavby loďou OG SLANICA – vyplávali sme z prístavu č. 2 
- Slanická osada o 11.00 hod. Loď má dve paluby - krytú a slnečnú, kapacita miest 
na sedenie je 96 miest. Plavba trvala 1,5 hod. so 40 min. zastávkou na Slanickom 
ostrove umenia, spojená s prehliadkou expozícií. Smer plavby: okolo Slanického a 
Vtáčieho ostrova, prehliadka Slanického ostrova, pokračovanie k priehradnému 
múru a späť do prístavu. Kapitánom lode je pán Jozef ŠTÍT. 
 

Reštaurácia Slanický Dvor – kde sme mali pripravené obedové menu. Je 
situovaná na južnom brehu Oravskej priehrady, s pekným výhľadom na vodnú 
masu. Kapacita reštaurácie je 100 miest v časti Slanická izba a 42 miest na 
terasách. Raritou prístupovej cesty je malý vodopád a potôčik, ktorý poháňa 
mlynské koleso.  
 
 
 
 

https://turisticky.sk/region/zapadne-tatry/
http://relaunch.orava.sk/aktivity/aktivita/oravska-priehrada-36/


CIEĽ NÁŠHO PUTOVANIA – RIO DE KLIN NA VRCHU GRAPA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PRICHÁDZAME  K  MONUMENTU  NA  VRCHU  „GRAPA“ 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 



 



 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 



PLAVBA  LOĎOU  OG SLANICA 

 
 



 
 
 
 
 
 



 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 



 



 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OBEDÍK V „SLANICKOM DVORE“ – VŠETKÝM CHUTILO 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
    POMALY ODCHÁDZAME DOMOV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 

 
SLOVO NA ZÁVER ZÁJAZDU 

 

     Zájazd do Klina k soche Ježiša Krista na hore „GRAPA“ (Rio de Klin) a na 
Oravskú priehradu bol jedným z plánovaných akcií KVD Liptov a Klubu seniorov 3 
v tomto kalendárnom roku. Mesto L. Mikuláš nám poskytlo prostriedky na dopravu 
a autobus bol zabezpečený z AOS M.R. Štefánika – vodič p. D. CHRABAČKA, 
ktorému aj touto cestou veľmi pekne ďakujeme za bezpečnú jazdu! 
     Organizačne bola akcia vopred pripravená s dostatočným predstihom a aj preto 
sa nám podarilo splniť plánovaný časový harmonogram. Najväčší podiel na tom mal 
predseda KVDL a KS 3, p. P. KRAMARČÍK, pri fotografovaní mu asistovali pp. V. 
LOŽEKOVÁ a D. POLONSKÝ. 
     Veríme, že aj účastníci zájazdu boli spokojní – nezaznamenali sme žiadnu 
negatívnu odozvu. Preto môžeme podľa nás túto akciu uzatvoriť mottom, 
vyjadreným na jednej z tabúľ na hore „GRAPA“ :   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


